
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Buď se mnou, pane, v mé tísni. (Žalm 91) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 4, 1-13)  
Ježíš se vrátil od Jordánu plný Ducha Svatého. Duch ho vodil pouští čtyřicet dní a ďábel 
ho pokoušel. Ty dny nic nejedl, a když uplynuly, vyhladověl. Ďábel mu řekl: „Jsi-li Syn Boží, 
řekni tomuto kameni, ať se z něho stane chléb!“ Ježíš mu odpověděl: „Je psáno: ‚Nejen z 
chleba žije člověk.‘“ Pak ho (ďábel) vyvedl vzhůru, v jediném okamžiku mu ukázal 
všechna království světa a řekl mu: „Všechnu tuto moc a jejich slávu dám tobě, protože 
mně je odevzdána a dávám ji, komu chci. Jestliže se přede mnou skloníš, všechno to 
bude tvoje.“ Ježíš mu na to řekl: „Je psáno: ‚Pánu, svému Bohu, se budeš klanět a jen 
jemu sloužit!‘“ Potom ho (ďábel) zavedl do Jeruzaléma, postavil ho na vrchol chrámu a 
řekl mu: „Jsi-li Syn Boží, vrhni se odtud dolů! Je přece psáno: ‚Svým andělům vydá o tobě 
příkaz, aby tě ochránili, a ponesou tě na rukou, abys nenarazil nohou na kámen.‘“ Ježíš 
mu odpověděl: „Je řečeno: ‚Nebudeš pokoušet Pána, svého Boha!‘“ Když ďábel dokončil 
všechna pokušení, opustil ho až do určeného času. 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Vypořádat se se svými pokušeními a porážkami, se svými pocity a konflikty je často 
obtížnější než bojovat s několika zjevnými nedostatky a vadami, které vidí i ti kolem nás. 
Kéž by nám postní doba pomohla před Bohem odhalit naše temné stránky, naše skrytá 
pokušení a závislosti a předložit mu je; pokud dokážeme uvěřit Ježíši Kristu, že to 
všechno zažil na vlastním těle, na vlastní duši, a proto je schopen uzdravovat, právě 
potom tento proces vnitřní proměny, který Bible nazývá obrácením, může pokročit. A náš 
křest získá nový půvab, protože se ukáže, že Bůh nám nový život ruku v ruce s Ním 
jednoduše nevnucuje, ale že jej sami chceme vynést na světlo světa uprostřed pokušení a 
zkoušek každodenního života. Připouštím, že to zní poněkud bledě a vágně. Krásněji a 
užitečněji to formuloval známý německý teolog Karl Rahner v závěru jedné modlitby: 
„Tedy žij v nás! Náš život i naše smrt patří Tobě. Tvému zákonu života chceme být 
podřízeni. Měj nad námi vládu! Nechceme se nechat zaskočit, ale vždy souhlasíme, když  
v nás pokračuje Tvůj život: v našem obyčejném, každodenním, hořkém životě; životě, 
jehož pokrmem je Otcova vůle. Chceme tě následovat!“ 
 
SLOVO KŘESŤANA 
Papež František je v těchto dnech v našich vroucích modlitbách. Zamysleme se i nad 
jeho následujícím poselstvím pro dobu postní. Papežova slova se dotýkají tří oblastí: 
důležitost putování, společné putování a putování s nadějí. Náš život víry je cestou 
obrácení. Papež připomíná biblický exodus izraelského lidu z Egypta do zaslíbené země  
a připomíná, že i náš život je cestou – cestou, která by měla směřovat k Bohu. Vyzývá 
proto věřící, aby během postní doby zkoumali svůj vlastní život: postupuji dále na své 
duchovní cestě, nebo mě brzdí strach a beznaděj či se zdráhám vystoupit ze své zóny 
pohodlí? Dalším zásadním aspektem postního poselství je důraz na společenství – 
myšlenka, že křesťané musí kráčet společně, a ne izolovaně. Znovu vyzývá věřící, aby se 
zamysleli nad tím, zda jsme schopni kráčet společně s ostatními a odolávat pokušení 
zahleděnosti do sebe. Jsme vstřícní k druhým? Zahrnujeme do svých řad i ty, kteří se cítí 
být odstrčeni na okraj společnosti? Třetím základním rozměrem postní cesty je naděje, 
zakotvená v Božím příslibu spásy a věčného života, který se naplnil v Ježíšově vzkříšení. 
Tato naděje není abstraktní, ale je třeba ji konkrétně prožívat. Papež František nás vyzývá, 
abychom zkoumali, zda skutečně důvěřujeme Božímu milosrdenství nebo se chytáme 
do pasti spoléhání na sebe? V závěru papež svěřuje tuto cestu naděje přímluvě Panny 
Marie, „Matky naděje“, a modlí se, aby doprovázela věřící při přípravě na oslavu 
velikonoční radosti.                                                            (Vatican News celý text dostupný zde) 
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https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/frantisek-frantisek-postni-doba-nas-vyzyva-ke-spolecnemu-putova.html


  
 
SVÁTKY V TÝDNU (9.3. - 16.3. 2025) 
    
    

 Neděle 9.3. Františka / sv. Františka Římská / 1. neděle postní 
 Pondělí 10.3. Viktorie / sv. Jan Ogilvie 
 Úterý 11.3. Anděla / sv. Eulogius z Kordoby 
 Středa 12.3. Řehoř / sv. Alois Orione 
 Čtvrtek 13.3. Růžena / sv. Patricie (Vlasta) 
 Pátek 14.3. Rút / Matylda / sv. Matylda 
 Sobota 15.3. Ida / sv. Ludvíka de Marillac 
 Neděle 16.3. Elena / Herbert / sv. Heribert / 2. neděle postní 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - POPELEČNÍ STŘEDA 
Když čtete tyto řádky, Popeleční středa je již za námi, i když ne všichni měli v tento den 
kvůli práci příležitost získat popeleční kříž. Tento kříž pak mohou získat o první postní 
neděli, 9. března. Proč vlastně toto znamení dostáváme? Popeleční středa je oficiálním 
počátkem čtyřicetidenního postního období před Velikonoční nedělí, do kterého mimo- 
chodem nepatří šest neděl. Postní doba tak ve skutečnosti trvá 46 dní. Popel se vyrábí 
pálením palmových ratolestí z předchozího roku. Svátek se slaví již od 6. století, ovšem 
praxi sypání popela na hlavu, které je starobylým znamením pokání, na Popeleční středu 
doporučil až papež Urban II. na Beneventské synodě (1091). Tento den si tak muži 
středního věku přímo sypali popel na hlavu, ženy si nechávaly na čelo nakreslit kříž, 
protože v té době nosily venku závoj nebo šátek. Pálení starých palmových ratolestí 
pochází z 12. století. Od té doby, co se Popeleční středa slaví, je přísným dnem postu a 
zdrženlivosti a zůstala jím i po II. vatikánském koncilu – Popeleční středa a Velký pátek 
jsou jedinými zbývajícími dny skutečného postu. Všichni lidé ve věku od 18 do 60 let by 
pak měli mít nanejvýš jedno plnohodnotné jídlo, zdržet se alkoholu a masa. Během 
postních pátků bychom také neměli jíst žádné maso. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● Tuto neděli (9.3.) mši svatou v 9 hodin doprovodí Chorus Mauritiensis, současně to 

bude opět mše svatá s dětmi. Po ní se můžeme těšit na varhanní matinée (Anna 
Drobílková zahraje Sonátu na 94. žalm c moll Friedricha Julia Reubkeho) a následně 
jsou (nejen) děti zvány na křížovou cestu. Současně bude při každé mši svaté 
udělován popelec. Konečně, v 15 hodin zveme na další křížovou cestu (tentokrát pro 
všechny). 

● Ve čtvrtek 13.3. je výroční den zvolení papeže Františka, mysleme na něj v modlitbě. 
● Na další křížové cesty zveme v pátek (14.3) a v neděli (16.3.). Začátek vždy v 15 hodin,            

v neděli bude i s krátkou adorací.  
● K postní době patří též Postní almužna (https://www.postnialmuzna.cz/). Prosíme, 

rozeberte si krabičky (tzv. postničky) ke střádání. 
● Dne 26.3. tomu bude 10 let od úmrtí otce Františka Petrika. Kdo by měl zájem jet při 

této příležitosti do obce Dubodiel, kde je pohřbený (uvažuje se jeden z termínů 29.3 
nebo 5.4.), zapište se prosím v sakristii. 

AKTUALITY OBECNÉ 

Olomoucká arcidiecéze společně s brněnskou diecézí zvou všechny věřící, kteří se pro svou 
sexuální orientaci cítí být na okraji církve, k „Pouti na půli cesty“. Uskuteční se v sobotu  
15. března 2025 ve Sloupu v Moravském krasu. Pozvání je pro všechny, kdo se chtějí 
společně modlit. Mše svatá začne v 10:30.  www.lgbtq.dekanatol.cz/sloup 

KOUTEK MOUDROSTI 

Kdyby Bůh mluvil jazykem teologů, nikdo by se s ním nebavil. (Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 
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